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Webinar zur „Bewerbung“ 
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5 Fakultäten der Universität Greifswald 

 

 Philosophische Fakultät 
Sprache & Literatur, Geschichte & Philosophie, Politik & Kommunikation, 

Musik & Kunst 

 Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät 
Lebenswissenschaften, Physik & Mathematik, Geologie & Geographie, 

Pharmazie, Psychologie 

 Medizinische Fakultät 
Humanmedizin, Zahnmedizin 

 Rechts- und Staatswissenschaftliche Fakultät 
Rechtswissenschaft, Wirtschaftslehre 

 Theologische Fakultät 
Evangelische Religion, Evangelische Theologie 
 

ca. 10.000 Studierende 
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Studienfächer der Universität Greifswald 
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Wann muss ich mich bewerben?  

Es gibt 

 zulassungsfreie und 

 zulassungsbeschränkte Studiengänge. 

Nur in den zulassungsbeschränkten Studiengängen ist eine 

Bewerbung notwendig. 

Die Bewerbung geschieht entweder 

 

 direkt bei der Universität ohne Teilnahme am DOSV oder, 

 direkt bei der Universität mit Teilnahme am DOSV oder, 

 für die bundesweit zulassungsbeschränkten Studiengänge, bei 

der Stiftung für Hochschulzulassung (hochschulstart.de) in 

Dortmund. 
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Welche unterschiedlichen  

Bewerbungsverfahren gibt es?  
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Bewerbung in bundesweit zulassungs- 

beschränkte Studiengänge I 
 

 Die Bewerbung erfolgt in der Frist vom 15. Mai – 15. Juli 
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Bewerbung in bundesweit zulassungs- 

beschränkte Studiengänge II 

 Zu beachten: Für Human- und Zahnmedizin ist gleichzeitig der Online-

Fragebogen der Universität auszufüllen 
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Bewerbung in bundesweit zulassungs- 

beschränkte Studiengänge III 

 Bei Fragen zur Bewerbung in die Studiengänge Human- und 

Zahnmedizin kontaktieren Sie gerne unsere Referenten im 

Studiendekanat der Medizin: 
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Bewerbung in örtlich zulassungs- 

beschränkte Studiengänge mit Teilnahme am  

Dialogorientierten Serviceverfahren I 
 

 
 Eine Bewerbung hat direkt bei der Universität zu erfolgen, aber es erfolgt eine 

Registrierung bei Hochschulstart.de. 

 Die Bewerbung erfolgt in der Frist vom 15. Mai – 15. Juli. 
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Bewerbung in örtlich zulassungs- 

beschränkte Studiengänge mit Teilnahme am  

Dialogorientierten Serviceverfahren II 
 

 
 Nach der Registrierung erhält der Bewerber zwei Nummern: 

 eine Bewerber-Identifikations-Nummer (BID)   

 eine Bewerber-Authentifizierungs-Nummer (BAN) 

 

 Diese wird zur Bewerbung im Hochschul-Bewerbungsportal der 

Universität Greifswald (dosv.uni-greifswald.de) benötigt. 
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Bewerbung in örtlich zulassungs- 

beschränkte Studiengänge ohne Teilnahme am  

Dialogorientierten Serviceverfahren I 
 

 
 Eine Bewerbung hat nur direkt bei der Universität über das Bewerberportal  zu 

erfolgen. 

 Die Bewerbung erfolgt in der Frist vom 15. Mai – 15. Juli. 
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Bewerbung in örtlich zulassungs- 

beschränkte Studiengänge ohne Teilnahme am  

Dialogorientierten Serviceverfahren II 

Das Bewerberportal der Universität Greifswald: 
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Bewerbung für internationale Studien- 

Interessierte I 

 Eine Bewerbung erfolgt über uni-assist.de. 

 Die Bewerbung erfolgt in der Frist vom 15. Mai – 15. Juli. 
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Bewerbung für internationale Studien- 

Interessierte II 

 Für nähere Informationen fragen Sie sehr gerne im International Office 

nach. 

 

  Bewerberinformation: 

 

  Anfragen zu Studium und Bewerbung 

  Telefon +49 3834 420 1116 

  bew_info@uni-greifswald.de 

 

 Weitere Informationen zu Sprachniveaus finden Sie hier: 

 

https://www.uni-greifswald.de/international/wege-nach-greifswald/studium-

und-studienvorbereitung/voraussetzungen-und-bewerbungsverfahren/ 

 

mailto:bew_info@uni-greifswald.de
mailto:bew_info@uni-greifswald.de
mailto:bew_info@uni-greifswald.de
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Einzureichende Unterlagen bei … 

 … örtlich zulassungsbeschränkten Studiengängen 

   Antrag auf Zulassung als Studienanfänger 

   Hochschulzugangsberechtigung (z.B. Abiturzeugnis) 

   ggf. Nachweise über Praktika (z.B. Lehrämter,  

   Landschaftsökologie & Naturschutz) 

   ggf. Nachweis über einen abgeleisteten Dienst 

   ggf. Nachweis einer abgeschlossenen Berufsausbildung 

   bei Bewerbung zum Zweitstudium zusätzlich Abschlusszeugnis 

   des Erststudiums; 

   bei Bewerbung zum Zweitstudium Begründung für die   

   Aufnahme eines Zweitstudiums 

   ggf. sonstige Nachweise 

 

 … bundesweit zulassungsbeschränkten Studiengängen 

  www.hochschulstart.de/index.php?id=9 

  Human- und Zahnmedizin: www.uni-greifswald.de/adh-medizin 
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Und Nun? 

 Nach Ablauf der Bewerbungsfrist beginnt das Auswahlverfahren.  

 

 Nach Erhalt eines Zulassungsbescheides kann sich der Bewerber 

innerhalb der mitgeteilten Frist einschreiben. 

 

 Sollte es nach allen Nachrückverfahren keinen positiven Bescheid geben, 

erhält der Bewerber einen Ablehnungsbescheid. 
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Zentrale Studienberatung 

Angebote zur Studienorientierung 

 

• Schnupperstudium 

 

• Besuch der Universität  

 

• Uni auf Tour 

  19./20.06.18 vocatium Hamburg 

  22.-24.06.18 YOU Messe Berlin 

  26./27.06.18 nordjob Neumünster 

  26./27.06.18 nordjob Rostock 

  03./04.07.18 vocatium Düsseldorf 

 

• Webinare  

  Imma-wie? – Webinar zur "Einschreibung“ am 13.08.18 um 16 Uhr 

  Imma-wie? – Webinar zur "Einschreibung“ am 13.09.18 um 16 Uhr 
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Hochschulinformationstage  

09. – 11. Mai 2019 

www.wissen-lockt.de 
 

Zentrale Studienberatung  
www.uni-greifswald.de/studienorientierung  
 
Aline Hackbarth 
Information zum Studieneingang, Messe- & Schulbesuche 
Telefon +49 3834 420 1294 
Whatsapp: +49 151 6701 2813 
aline.hackbarth(at)uni-greifswald(dot)de 
zsb@uni-greifswald.de 
 

 

Weitere Informationen:  

http://www.uni-greifswald.de/studienorientierung
http://www.uni-greifswald.de/studienorientierung
http://www.uni-greifswald.de/studienorientierung
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https://www.uni-greifswald.de/fileadmin/uni-greifswald/2_Studium/2.2_Ansprechpartner/2.2.1_Zentrale_Studienberatung/Hackbarth-Portrait_20170705-DSC_5890_KD_200dpi_1500px.jpg
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www.uni-greifswald.de 

   

facebook.com/Uni.Greifswald.de/ 

instagram.com/unigreifswald/ 

 
  

Fragen rund ums Studium? ... 
  
... Per WhatsApp beantworten wir sie!  
 Dein Draht zur Uni:  
 0151 6701 2813 

 
  

http://www.uni-greifswald.de/
http://www.uni-greifswald.de/
http://www.uni-greifswald.de/

